

Наставник – это звучит гордо!

Социальные перемены, происходящие сегодня в нашей стране, радикально изменили облик российского общества, что отразилось на сфере профессионального педагогического образования. Сегодня можно говорить об изменении требований к профессиональной компетентности наставника. Среди этих требований можно назвать соперничество за результаты, правильный выбор способов поддержки



обучающегося с учетом его личностных особенностей, побуждение активности к обучению, саморазвитию, раскрытию способностей и талантов.

Именно такими качествами обладает учитель русского языка и литературы МАОУ «Гимназия №67» Московского района Нижнего Новгорода Наталья Борисовна Радостина. Это творческий учитель, пользующийся уважением коллег, учеников и их родителей. Педагог является членом Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка». За активную творческую деятельность Радостина Н.Б. была награждена почетными грамотами: Почетная грамота министерства образования Нижегородской области, 2008 г.; Почетная грамота департамента образования и социально-правовой защиты детства администрации города Нижнего Новгорода, 2008 г.; Почетная грамота министерства образования и науки Российской Федерации, 2009, 2013 гг. Учитель является победителем ПНПО-2008 г. и ПНПО-2015 г. на региональном уровне, а также победителем ПНПО-2009 г. на федеральном уровне. В 2021 году стала победителем «Конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями Нижегородской области» на федеральном уровне. За заслуги в сфере образования в 2018 г. получила звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

Наталья Борисовна Радостина – наставник многих талантливых, одаренных учащихся гимназии. Они яркие личности, творческие и способные. Среди её учеников много победителей и призеров творческих конкурсов, олимпиад и интернет-проектов разных уровней.

Финалист Всероссийского конкурса «Большая перемена» среди обучающихся 8-10 классов Карина Хомова высоко оценила поддержку своего наставника - Натальи Борисовны, вместе с которой они прошли все этапы конкурса. И вот награда талантливой ученице – поездка в Артек, общение с политиками, выдающимися художниками, артистами, спортсменами. Выполненный Кариной проект был высоко оценен жюри конкурса, а многочисленные друзья из всех регионов нашей страны стали интересными собеседниками и надежными помощниками на многие годы. И вот уже новые ученики подходят с вопросом: «А Вы будете моим наставником?»

Несомненно, наставник – это человек, обладающий определенным опытом и знаниями, высоким уровнем коммуникации, стремящийся помочь своему подопечному приобрести опыт, знания в различных областях, способный раскрыть талант ученика. Однако наставничество не ограничивается только передачей навыков и опыта, это процесс долгий и трудоемкий. Наставничество – постоянный диалог, межличностная коммуникация. Он требует индивидуального подхода к ребенку, подростку, доброжелательного, чуткого отношения. Наставничество – это решительный шаг для создания комфортной образовательной среды для всех участников педагогического процесса.

Только педагоги, обладающие такими качествами, и становятся Наставниками с большой буквы!